



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

II.évf.11.szám

1997.NOVEMBER

Christus vincit

November huszonharmadika az egyházi év utolsó vasárnapja, Krisztus Király ünnepe. „Méltó a Bárány, akit megöltek, hogy övé legyen a hatalom, a gazdagság, a bölcsesség, az erő, a tisztelet, a dicsőség és az áldás!”, zengik az angyalok a Jelenések könyvében (4,12). Ő az Emberfia, aki eljön az ég felhőin, akinek az Atya „hatalmat, méltóságot és királyságot adott” (Dán 7,14). Ez a nap a jövő, a vég, az Ómega ünnepe. Mindennapi kérésünk, a „jöjjön el a Te országod” ekkor beteljesedik majd. Kérjük a kegyelmet, hogy készek legyünk ama napon.

Krisztus Király ősi himnusza a *Christus vincit*. Három tómondat az egész, és változatlanul latinul énekeljük: *Christus vincit, Christus regnat, Christus imperat*. A latinhoz való ragaszkodást nemcsak az énekelhetőség indokolja, hanem a szöveg nehezen fordítható volta is. „Krisztus győz, Krisztus uralkodik, Krisztus parancsol” - ebből a fordításból hiányzik az eredeti fokozása. A győz egyszeri eseményénél több az országglás állapota, a *regnat* - az *imperat* pedig a legfőbb uralkodó, a császár hatalomgyakorlását jelenti. Ennél többet a latin sem tud kifejezni; a további fokozás már hitünk dolga.

Sz. J.



Mindenszentek ünnepe - Halottak napja

E két ünnepben különös hangsúlyt kapnak szent hitvallásunk befejező sorai:

- Hiszem a szentek közösségét,
- a bűnök bocsánatát,
- a test feltámadását,
- és az örök életet.

A győzedelmes egyház (a már megdicsőült szentek) és a küzdő, szenvedő egyház (a földön élők, ill. a tisztító tűzben lévő testvéreink) együtt egy nagy családot alkotnak, akiket a szeretet kapcsol össze és akiknek segíteniük kell egymáson. Ez a szentek közössége.

Mindenszentek ünnepén mi, a még úton lévők feltekintünk a már célbaérkezettekre - azokra is, akiknek nevét egyedül Isten ismeri -, és kérjük őket, hogy járjanak közben üdvösségünkért.

Halottak napján a tisztítóhelyen szenvedő lelkekre, keresztény társainkra emlékezünk, akik a mi imáinkat, könyörgéseinket kérik, várják.

„Szent és üdvös dolog imádkozni a halottakért, hogy feloldozást nyerjenek bűneiktől.” (2Mak 12,46)

A temetőlátogatás mindig rádőbbsen bennünket a földi élet mulandóságára. Krisztus az evan-

gélium szavaival figyelmeztet: álljunk mindig készen a végső számadásra, hogy Urunk ébren találjon, ha megérkezik és kopogtat. (vö.: Lk 12,35-40)

Ha hosszabb utazás előtt állunk, már jó előre készülünk rá, pedig csak pár hétről van szó. Útikönyveket lapozgatunk, hogy megismerjük úticélunkat, hová is megyünk, mi vár ott ránk. Az örök hazába való költözésre még nagyobb gondot kell fordítanunk. Ide retúrjegyet nem válthatunk. Itt örök élet vagy örök halál lehetősége vár ránk. Jézus többszörösen figyelmeztet, hogy egyik is, másik is földi életünk következménye.

A mi útlevelünk az égi hazába a hit: „ha hiszel, meglátod Isten dicsőségét” - mondja Jézus (Jn 11,40).

Útikönyvünk pedig a Biblia, amely megmutatja, hogyan lehet részünk abban az új életben, amit Isten eleve eltervezett nekünk és amelyről Szent Pál így ír:

„Szem nem látta, fül nem hallotta, emberi szív fel nem fogta, amit Isten azoknak készített, akik őt szeretik.” (1Kor 2,9)

Pozsgai István

Nagymarosi ifjúsági találkozó, 1997. október 4.

„Én azért jöttem, hogy életük legyen, és bőségesen legyen.” (Jn 10,10)

Szombaton reggel a megszokott pályaudvari hangulat. Nyüzsgés, rohanás, izgalom. Valami mégis más, többen vagyunk. Igen, van Valaki, akinek nem kell jegyet váltani. Aki mindenkire rámosolyog. Megdöbbe-

nünk, milyen hatalma van ennek a Valakinek. A zsúfolásig telt vonat megérkezik Nagymarosra. Gyönyörű napsütés köszönt mindenkit.

Az előadást Gáspár István atya tartja a szentségekről. Nagy feladatra buzdít minket: „Légy sugárzó, boldog keresztény! Ne csak száraz kóró.” -

„Hirdesd Isten szent nevét!” - „Hódítsd meg a világot Krisztusnak!”

Az előadás után a fakultációk következnek. Kerényi Lajos atya a töle megszokott módon próbál útmutatást adni a keresőknek. „Nem az emberekkért megyek, hanem az emberekkel megyek.”

(folytatás a 3. oldalon)

Amen

A szokásos fordítása: „Úgy legyen!” Tévedés lenne azonban azt hinni, hogy ez a héber-arám szó valamiféle kívánságot fejez ki. Bizonyosságot jelent. Szent János evangéliumában Jézus számos esetben kettőzve használja: „Bizony, bizony mondom nektek...”. Az ámen legtöbbször az imádság végén hangzik el. Kötött szövegű imádság végén a közösség azért zárja le az imát az „ámen” válasszal, mert ezzel fejezi ki, hogy az elhangzottak hitét tartalmazzák, vagy az ámennel kéréseit erősíti meg.

Kedves Testvér!

Sokan úgy vesznek részt a különféle liturgikus cselekményeken (szentmisén is), hogy nem kapcsolódnak be a közös imába. Hitünk közös megvallásakor gondoljunk arra, hogy Jézus ígérete szerint aki őt megvallja az emberek előtt, azt ő is megvallja (társának nyilvánítja) az utolsó ítéleten. Kérő imádságnál pedig gondoljunk arra, hogy aki kér, annak adnak, aki zörget, annak ajtót nyitnak.

a liturgikus munkacsoport megbízásából:

Balthazar Zsolt

Képviselőtestületünk



októberi üléséről

Megbeszélésünkön szó volt arról, hogy a Margitszigeten égető szükség van egy gondnokra, és hogy a szigeti kápolna működtetése várhatóan többletköltséget jelent Újlak számára. Ennek fedezete azért is gond, mert az egyházi adó fizetésében változatlanul elmaradásban vagyunk a múlt évhez képest, holott az ugyanannyi is kevesebb lenne... Az infláció miatt tervbe kell venni a munkatársak fizetésének emelését is, a gond csak az, hogy miből. - Szövényi-Lux Endre jó híre volt, hogy a toronyóra javítása folyik, megoldható az ütése és a kivilágítása is, persze megintcsak pénzből. - A liturgikus csoport karácsonyi ministránsavatásra készül. - A kerámia szakkör nagy részvétellel és keresztény szellemen működik, de gondoljuk meg, hogy felkínáljuk-e eléggé az aktív hitélet lehetőségét minden résztvevőnek, hangzott el a kérdés. A szakkör vezetője a nagy létszám miatt szívesen venné felnőtt segítségét. Megtudtuk, hogy hasonló szakköri formában egy ifjú történész is várja az érdeklődő fiatalokat. - Az összejövetel végén megnéztük a pince-terem elkészült mellékhelyiségeit, melyek terveit Lasetzky Frigyes készítette.

Sz. J.

Ujlaki arcok

Bóné András

1941-ben születtem. Feleségem Ila, egy nap híján 4 évvel fiatalabb. Így egyszerre tudjuk ünnepelni születésnapunkat, bár 32 évet kellett várnom arra, hogy találkozzunk.



A történelmi események hatására már gyermekkoromban kialakult bennem, hogy nem kell a világot olyan tragikusan felfogni. Ma már ezt úgy mondom, hogy a Jóisten kegyelme működött, és úgy érzem, hogy a Mennyei Atya tenyerén élek most már Ilával és gyermekeimmel együtt. Remélem, hogy nem fogok sem lelépni, sem leesni róla.

Így volt ez, amikor vidékre kellett költözni, a gimnáziumba járásnál, a pályaválasztásnál, s mikor 3 évet vártam munka mellett, hogy bekerülhessek a műszaki egyetemre. Most utólag visszagondolva milyen jó, hogy régész helyett villamosmérnök lettem. Az első perctől kezdve szívesen vállaltam ezt a pályamódosítást, és úgy érzem, hogy ma már hivatásszerűen tudom hasznosítani ezen ismereteimet, valamint mindazokat, melyeket kissé kerülő utakon magamba szívtam.

1974-ben megismerkedtem Ilával. Ismeretségünk hamar közös munkát jelentett, mert szüleimmel már korábban családház építésébe fogtunk. Könnyebb a palló, ha ketten viszik. A napi munka után végzett közös munkában ismertük meg és szerettük meg egymást - összekapcsoltuk életünket. Ma is úgy érezzük, hogy a mi házasságunk a mennyben is megkötöttet.

Ma már mindhárom gyermekünk - Gergő, Lackó és Magdika - főiskolára, egyetemre jár. A Jóisten napszámosaiként igyekeztünk őket nevelni, és élvezetni Hozzá. Erényeik a kegyelem műve, és nem a mi érdemünk. Büszkéek vagyunk rájuk.

Mintegy húsz éve abban a megtiszteltetésben részesülök, hogy áldoztathatok, gondolom így látásból sokan ismernek, ha az utcán találkozva mégsem köszönök előre, ne haragudjatok.

Három éve a családpassztorációs csoportban is dolgozom. Célunk, hogy a diplomunkba járó családok tényleg idetartozónak érezzék magukat, és biztatást kapjanak arra, hogy a mai világban talán még nagyobb szükség van a keresztény családra.

Nyolc évvel ezelőtt csöppentem bele egy munkába, melyet ma már keresztény elkötelezettségként végzek. Súlyosan sérült, beszélni nem tudó mozgáskorlátozottakkal foglalkozó alapítványnak elektronikus készülékeket készítek, számítógépes területen. A Pető Intézet gyermekeinek is dolgoztam. A vak és csökkent látóképességű gyerekeknek is sikerült egy-két dolgot készítenünk. Hagy mondjak köszönetet azoknak, akik önzetlenül résztvettek és segítettek ezekben a munkákban. Barkácsoló kedvű fiúk segítségét szívesen fogadom. Fizetség egy-egy köszönő szó.

Az utóbbi években szívem többször jelezte, hogy kimélőbb életmódot kellene folytatnom, melyet nehezen veszek tudomásul. Úgy érzem és azt remélem - s ezt ismerősök is megfogalmazták -, hogy a Jóisten még sokat vár tőlem, és időt is ad hozzá.



„Miért őrlődnek aggodalmak között? Nem az én feladatam, hogy magamra gondoljak. Az én feladatam, hogy Istenre gondoljak. Isten dolga, hogy rám gondoljon”

Simone Weil

Családi események

A keresztség szentségében részesültek: október 26-án Nagy Dániel és Fekete László.



Örök hűséget esküdtek egymásnak: október 11-én Endrényi Gábor és Varga Dudás Veronika, valamint Vári Szabolcs és Tölgyes Tímea.



✝ Halottaink: Kelemen László (77), Dr. Kertes Veronika (69), Vass Mihályné (61), Lőrincz Nándor (75), Dr. Kunsági Kálmánné (89).

Új ministránsok felkészítését tervezzük plébániánkon. Szeretnénk olyan ministránsárdát kialakítani, akikre lehet számítani, akik szívesen jönnek szolgálni Jézust és a plébánia közösségét. A foglalkozások szombat délelőttönként lesznek, első alkalommal nov. 8-án reggel 9 órakor. Egy-egy foglalkozás körülbelül egy órát vesz igénybe. Elsősorban a mostani elsőáldozó fiúkat hívjuk és várjuk, de szívesen látjuk azokat is, akik már tanultak ministrálni. A foglalkozást Balthazár Zsolt, a liturgikus munkacsoport vezetője vezeti és én mint „öreg ministráns” veszek részt benne. Azokat, akik vállalják a felkészülést és a későbbiekben is ministrálni szeretnének, karácsonykor ünnepélyes formában ministránssokká avatjuk.

Havasi Gergely

„Zengd velünk!”

Szeptember végén gitáros énekarunk részt vett az Országos Gitáros Fesztiválon, melyet az ÉKE (Életünk Krisztus Egyesület) szervezett. 16 plébánia 16 zenekara gyűlt össze, jórészt Budapestről, de néhányan a vidéket is képviselték. Minden csapat a legkedvesebb dalaiból válogatott, így sok új éneket hallhattunk, hiszen legtöbbször saját szerzeményeiket játszották. Jó volt látni és hallani, hogy ilyen lelkes művelői vannak a gitáros műfajnak. A sokszínűség és az igényesség jellemezte a dalokat, a hangulatot pedig az őszinteség és az öröm. A technikai felszerelés kifogástalan volt, a hangmérnök több órán keresztül is figyelmesen biztosította a jó hangzást.



Amint nagy izgalommal készültünk fellépni a színpadra, egy felirat óvott a túlzott aggodalomtól: „Nyugi, szép vagy!” Aztán a reflektorfényben, a mikrofonok előtt ezt olvashattuk a hangfal hátoldalán: „A dicsőség Istené!” Azt hiszem, valóban Isten dicsőségét tükrözték az énekek és előadók.

Hogy hozzánk, újlakiakhoz is kicsit közelebb kerülhesse nek gitáros énekeink, szeretettel hívunk minden érdeklődőt (korhatár nélkül) november 22-én, szombaton este 6 órára egy komoly és mégis oldott együttlétre. Szeretnénk barátkozni a dalszövegekkel, együtt énekelni és éneket tanulni, játszani, illetve részleteket megnézni a Gitáros Fesztiválról készült videófilmből (plakát a templomkapun és a hittantermeknél).

a gitáros énekar

Ökumenikus összefogás

Októberben a Magyarok Világszövetsége tanácskozást tartott „A keresztény egyházak nemzeti felelősségéről” a budai Szent Margit Gimnáziumban.

A találkozón a különböző keresztény egyházak képviselői kinyilvánították azon közös véleményüket, hogy a nemzet talpraállításához a legfőbb alap az embert szabaddnak teremtő, megváltó és irgalmazó Istenbe vetett hitünk, melyben megegyezünk. Ennek hatékony hirdetéséért, az ezért való

fáradhatatlan szolgálatért egyaránt felelős minden keresztény egyház.

Az ősök és a hagyomány tisztelete, a családok felkarolása, a szórványban vagy kisebbségben élő magyar testvéreinkkel való összetartozás tudatosítása és megélése, az ifjúság keresztény nevelése, a nemzet lelkiismeretes és felelősségteljes vezetése eredményezheti csak a talpraállást. Bátran szembe kell szállnunk a gátlástalan harácsolást főcélnak tekintőkkel. Nem felejthetjük el, hogy az előző évtizedekben milyen fonák közgondolkodást alakított ki a

hatalom; ezt kellő türelemmel és hatékonysággal az egyházak helyes működése képes orvosolni. Mindenkiknek meg kell tanulni bocsánatot kérni és adni. Mindehhez erős hit, összefogás és ima szükséges. Ne feledjük, hogy csodái előtt az Úr mindig a hozzáfordulók hitének megvallását kérte. Közös hitünk megvallása hozhatja meg nekünk is a várt magyar csodát. Záró gondolatunk legyen tehát: Tilos a közöny!

Dr. Keglevich László
az újlaki képviselőtestület
ökumenikus megbízottja

(folytatás az 1. oldalról)

Tagadhatatlanul Isten volt az, aki összegyűjtötte ezt a sok embert. Akar valamit adni: Önmagát.

Az előadások után ebédszünet következik, amely lehetőséget nyújt egy kis beszélgetésre. Ebéd utáni desszertként meghallgatjuk a párizsi Ifjúsági Világtalálkozó élménybeszámolóit.

Utána szentségimádás. Isten hozzám is odalép, meghallgat, tanácsot ad és boldog. Boldog, hogy közel engedtem magamhoz.

A szentmisére várakozva eszünkbe

jutnak Gáspár atya szavai: „Olyan legyen ez a szentmiséd, mintha ez lenne az első, az egyetlen és az utolsó.”

Mise után pakolás és futás a vonatához. Megint itt van mellettünk ez a Valaki, akiről már tudjuk, hogy kicsoda. Újra rátatáltunk. Mert nem elég egyszer rátalálni: újra és újra fel kell Őt fedezni.

Amikor megérkezünk a Nyugatiba, egy aznap hallott példa jut eszembe: Egyszer egy apa és fia csúnyán összekaptak, ezért a fiú elment otthonról. Amikor elfogyott a pénze, levelet

írt apjának, hogy ha meg tud bocsátani neki, akkor kössön egy fehér kendőt a pályaudvar egyik póznájára. A fiú felszállt a vonatra és hazafelé tartott. A szíve a torkában dobogott. Amikor megérkeztek, megkérte a mellette ülőt, hogy nézzen ki az ablakon, lát-e valahol fehér kendőt. Az azt válaszolta, hogy az egész állomás tele van fehér kendővel és egy izgatott öregember szaladgál a tömegben.

Isten így vár téged is, mert szüksége van rád, és mert szeret.

Ági és Móni



Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
szombaton: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
vasárnap: 7³⁰, 9⁰⁰, 10³⁰, 18⁰⁰, 19⁰⁰;

Gyóntatás: szentmisék előtt és szentmisék elején

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után

Tűzének - A HÉT LÁNG Szövetség imaösszejövele: szerdánként 18³⁰ - 21³⁰

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.



Iroda (Bécsi út 32. ☎: 335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰ - 12⁰⁰ és 15⁰⁰ - 18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfő 17⁰⁰ - 19⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében): vasárnaponként 10⁰⁰ - 11³⁰ és 18⁴⁵ - 19⁰⁰



Képviselőtestületi gyűlés: minden hónap második csütörtökén 18⁰⁰ (a szentmisével és a szentségimádással kezdve)

Karitás mcs. gyűlése: minden hónap harmadik péntekén 18⁰⁰ (a szentmisével kezdve)

Énekkar: kedden és csütörtökön 18⁰⁰-20³⁰ a hittantermek pincéjében

Schola kisénekkar: pénteken 17⁰⁰-18⁰⁰

Nyugdíjas klub: kedden 10⁰⁰-12⁰⁰

Baba-mama klub: kedden 9⁰⁰-12⁰⁰

„Teadélölött”: minden hónap második vasárnapján 10⁰⁰ -től a hittantermekben.

Kerámia szakkör: Csütörtök 16⁰⁰-18⁰⁰



A Margitszigeti kápolna miserendje:

hétköznap: nincs;
szombaton: 17⁰⁰;
vasárnap: 10³⁰, 11⁴⁵;

A Szent István kápolna miserendje:

hétköznap: 17³⁰ (hétfőn nincs);
vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰;



„Aki szomjazik, jöjjön hozzám és igyék, aki hisz bennem; belsejéből élő víz folyói fakadnak.”
(Jn 7, 37-38)

Novemberi események



1. Sz. *Mindenszentek ünnepe*
2. V. *Halottak napja*
5. Sz. *Szent Imre herceg*
13. Cs. *Magyar szentek és boldogok*
15. Sz. *Plébániaközi kirándulás* (ld. a hírek között)
19. Sz. *Árpádházi Szent Erzsébet*
21. P. *Szűz Mária bemutatása*
21. P. 19⁰⁰ *Sillye Jenő és barátainak koncertje a Petőfi Csarnokban*
22. Sz. 18⁰⁰ *Gitáros est a hittantermekben* (cikket ld. a 3. oldalon)
23. V. *Krisztus Király vasárnapja*
30. V. *Szent András apostol*
Advent I. vasárnapja, az új egyházi év (vasárnapokon: C, hétköznapokon II. olvasmányok) kezdete

Gitáros misék a hónapban: nov. 9. 19⁰⁰, nov. 21. 18⁰⁰, nov. 23. 19⁰⁰

Hírek

- * Szeretettel hívjuk és várjuk közös felkészülésre a **ministrálás**hoz kedvet érző fiúkat (cikket a 3. oldalon).
- * Szeretettel hívjuk és várjuk a **Schola énekkar**ba az énekelni szerető lányokat (érdeklődni Tóth Miklós Zsolt kántornál lehet, próba péntekenként délután 5-6.).
- * Plébániánkon **történelem szakkör** indul. A szakkör célkitűzése, hogy az érdeklődő fiatalok az iskolai adathalmazon túl az események közti összefüggéseket is meglássák. Az összejövelekre péntekenként délután 3 és 5 óra között a hittanteremben kerül sor, első ízben november 7-én.
- * Plébániaközi **kirándulás**ra megyünk november 15-én, szombaton. Érdeklődők Szaszovszky Józsefnél jelentkezzenek (☎: 3677-459)
- * Édesanyák és egészen kicsi gyermekek számára **„baba-mama”** foglalkozás kedd délelőttönként 9 és 12 óra között a hittanteremben.
- * Jövő évi Katolikus Kalendárium kapható 150 Ft-os áron a sekrestyében és az irodában.
- * Szeptember 28-án kirándulni voltunk a Látóhegy - Vadaskert - Vitorlázó repülőtér útvonalon. A túrán főként kisgyermekes családok vettek részt, sajnos, jóval kevesebben, mint a tavaly őszi kiránduláson.
- * Október 11-én záródokúton jártunk János atya vezetésével a kút völgyi kápolnában. Erre a programra jobbra idősebbek jöttek el, nem is kevesen. Szíves fogadtatásban részesültünk; rózsafüzér ajtótosságon és Regőczy István atya szentmiséjén vettünk részt, megismertünk a kápolna érdekes történetével és jelen állapotával, sőt, jövőbeli elképzelésekkel is.
- * Október 12-én a vasárnap délelőtti beszélgetésre többen is átjöttek a hittanterembe. Sikerült közérdekű témákról közösen beszélgetni, így jól éreztük magunkat együtt.
- * Október 27-én este, a felnőtt hittan keretében - Gábor atya kommentárjaival - megnéztük a II. Vatikáni Zsinat tanításáról szóló film első részét.

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15 FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! **Köszönjük!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézirással vagy floppy-n (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják! Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. - A decemberi szám lapzártája: november 20.

UJLAKI HANGOK

Az újlaki katolikus egyházközség lapja.
Megjelenik havonta.
Szerkesztik: Boné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Szent Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános